

营销视野 ▶

以红木为主题的红木馆或是红木家居广场的出现,是家居卖场进一步细分市场的必然结果,这是个趋势,也是未来的主流,因为红木家具属于贵重消费品,不能与普通家居装饰产品混同,降低价值。在这样的趋势下,关于红木家具品牌的营销方式,正在被各方所关注。

红木家具营销:一场选错对手的竞争

■ 陈志华 聂向东

红木家具正在受到更多地方政府与资本的关注,一场关于红木产业发展的新风暴正在酝酿中。广西、江西、福建、江苏、山东等地都有红木产业园正在投资与建设,与此同时,以红木为主题的专业卖场也正在兴起,广州红树湾接受粤旺,拟以负一层的1万平方打造广州东最大的红木馆;在深圳观澜,这个中国最大的红木集散地,超过1.2万平方米实际使用面积的阳光红木家居文化广场也正在积极筹备,更以独特的中国古建内街的设计风格,吸引了国内知名红木家具品牌的青睐。

谁在购买红木家具

红木家具作为贵重消费品,除了消费本身的实用功能之外,也因为艺术与价值因素,逐渐成为艺术、文化、收藏所用,近年来更成为投资与理财的工具。综合这些,可以知道红木家具的消费群中首先当是装修业主,包括家庭业主与企业业主;其次是一些对中国传统文化非常感兴趣的收藏家与爱好者;第三则是从事投资理财方面的专业人士或者投资人。这些人构成了红木家具与艺术品的消费群。

从品牌营销角度来看,以上红木家具的消费群具有明显的三高特点,即高收入、高文化、高品位。针对这部分消费者开展营销,要符合他们的消费心态,研究表明,三高消费群的消费价值观核心点是反对浪费,注重价值,因此,在营销方式上与之相符合的核心要求是坚持高品质、优服务、新设计。

从更贴合实际的营销方式来说,对于他们来说,品质的吸引要超过价格的吸引,服务的优惠重过促销的优惠,设计的认同胜于物质属性的追求。这些才是真正的红木家具品牌战略方向。

竞争要选择好对手

既然已经确定好红木家具品牌的消费群体,也已经清晰了红木家具品牌的营销方式与战略发展方向,就必须再谈谈红木家具的竞争对手。

常规思维认为:竞争对手是同行,所以红木家具品牌的竞争对手应该红木家具品牌。可以说这个观点是错误的,它不仅找错了对手,更由于找错对手的竞争影响到了行业的发展。

德鲁克说:企业经营的目的不在于企业本身,而在企业外部。也就是说企业的未来在外部。从这个角度来理解,红木家具企业的竞

争对手在外部而不在内部。

外部是什么呢?又得回到消费群的探讨。第一消费群,与红木家具争夺装修业主的是谁?第二消费群,与红木家具争夺收藏家与收藏爱好者的是谁?第三消费群,与红木家具争夺投资人的是谁?

回答好这个问题,就彻底解决了竞争对手的问题。红木家具品牌企业的竞争对手应该是板式家具制造企业、非中国传统风格方面的收藏品制造企业(如名表名包制造企业)、黄金证券股票投资机构等等。

跳出红木家具制造行业看,红木家具产业的蛋糕立刻得到放大,试想一下,目前采取中式装修风格的家庭或企业没有超过市场总量的20%,其中购买红木家具或办公用品的没有超过市场总量的5%,如果采取其他风格装修的业主认同中式装修风格并采用,这个转化比例只要达到5%,就能直接促进红木家具行业实现超过25%的行业增长!这是一个多么巨大的数据。

红木家具品牌传播该改变风向了

作为支持并愿意与红木家具品牌企业共同发展的文化传播者,深圳阳光红木文化家居广场的陈总表示,红木家具品牌该改变传播方向了。伴随阳光红木文化家居广场项目



的筹备与推进,陈总最近一直在推进红木品牌文化的传播,包括支持深圳新闻网创办中国红木会等重大举措,都在强力推进中。

近期即将上线的中国红木会,是官方媒介中首个以红木为主题的宣传窗口,它一举跳出过去红木行业归属家居行业的作法,开创性地以红木为独立行业进行传播,这与深

圳阳光红木文化家居广场从家居市场细分而出,独立成为崭新的消费行业,有异曲同工之意。

红木家具品牌企业的营销传播方向也应该如此,瞄准正确的消费群体,找对正确的竞争对手,开始合适的品牌营销传播,这才是红木家具品牌企业的未来之路。

灾难发生,品牌企业在行动

■ 本报记者 何沙洲

特约记者 王辉 王滨

4月20日,四川雅安发生了里氏7.0级地震,伤亡惨重。地震虽无情,爱心却无疆。面对灾难,全国人民共同推动爱的传递,众多品牌企业更是在灾难发生的时候,第一时间伸出援助之手,将企业的担当和“一方有难,八方支援”的传统美德进一步融合发扬演绎了一场人间大爱。事实上,众多案例证明企业在社会责任上花费的成本能使企业在市场、人力资源、品牌形象上得到很好的回报。

伍田, 第一时间成立应急响应工作组

北京时间2013年4月20日8时2分,四川省雅安市芦山县(北纬30.3,东经103.0)发生7.0级地震,震源深度13公里。震中芦山,离汶川约280公里。5年前的苍夷还在平复,人们心中的伤口亦未愈合,13亿中国人的心中再添一道深创剧痛。

让我们痛苦的心感到安慰的是,经历过汶川地震之痛的中国社会各界已能更加迅速地集结力量应急救援。20日8时4分,地震刚过,成都伍田食品有限公司总经理范正海一边紧急布置各部门检查地震后的安排生产情况,一边紧急启动响应机制,成立应急响应工作组。

当天上午,该公司总经理范正海、行政部经理、生产部刘总工等主要领导以电话、短信等各种方式积极了解地震受灾情况,向受灾群众家属主动表示慰问,关切应急抢险和抗震救灾工作,积极做好车间厂房的出险排查和应急保障工作。在第一时间召开会议启动了应急响应机制,紧急动员部署,积极做好后援保障。伍田食品作为成都军区联勤部后勤肉制品供应企业,为保证军用物资的正常供应,车间更是冒着余震频发的危险,加班加点进行生产。目前,各项应急响应工作正在紧锣密鼓的开展中。

4月21日伍田食品干部员工在总经理范正海的带领下,纷纷为雅安芦山地震灾区解囊捐助,共捐款捐物百余万元。募捐的所有物资及善款在第一时间交与相关部门送往雅安抗震救灾中心。

作为“全国行业质量示范企业”和“中国肉类工业50强企业”,伍田食品奉行“为社会创造更多的财富,提高全民生活质量”的使命,将良心、安心、放心“三心”理念作为企业品牌核心文化打造出的高品质食品,不仅赢得了全国各大城市经销商的合作和广大消费者的喜爱,也受到了对食品质量“苛刻”要求包括成都军区联勤物资采购站、成都市多所中小学校的大宗采购。

“作为提供高品质食品的‘全国行业质量示范企业’,其社会责任不仅应体现在为社会和顾客创造价值,在灾难发生的时候,

还应当尽一己之力,伸出援助之手,贡献出自己的一份绵薄之力,弘扬中华民族‘一方有难,八方支援’的传统美德。”范正海告诉记者,对于企业,将发展融入到回报社会,为社会多做贡献,它是一个理念、是一个承诺,更是一个实践。

正是将担当企业社会责任很好地融入其发展过程中,伍田食品才能得以发展得有声有色,成为西部肉制品加工技术的领先者,其品牌的诚信度和影响力才更深入人心。

康奈 以行动践行社会责任

得知雅安市芦山县发生7.0级地震,康奈集团迅速发出康奈人为震灾区捐款的倡议,康奈人纷纷尽己所能踊跃捐款。



● 冒着余震频发的危险,伍田罐头车间员工加班加点进行生产。



● 康奈员工为灾区捐款。

海尔的服务很神速

父亲的生日即将到了,在网上,我买了台海尔空调送给父亲,因为老人家一直喜欢海尔的售后服务。为了给他惊喜,我和海尔售后商量希望尽快安排师傅上门安装,因为这是送给父亲的生日问候。没想到刚下班,就接到了一个电话,称是海尔空调的,在确定了地址和电话后,告诉我1个小时后师傅

上门。由于上班的地方离家比较远,我打车到家的时候,海尔的服务车已经在楼下开了。开门后,师傅规范地为我们安装好空调,送货安装一步到位!安装结束后还清理了现场,因为父亲的年纪大了有些东西记不太清楚,工作人员耐心地为他讲解了一个多小时的使用方法,并纠正了父亲使用中的错误,感受到海尔的真诚,父亲为师傅倒上水,师傅笑着拒绝了,出门时还带走了门口的垃圾。这件事让我非常感动。更意外的还给父亲送上了生日礼包,父亲一个劲地感谢,让本就高兴的父亲脸上又多了一分笑容。(文)